

王月、孙鹏祥，内蒙古为你们骄傲！

当地时间9月8日20时30分许，第17届夏季残疾人奥林匹克运动会闭幕式在巴黎法兰西体育场举行。中国体育代表团收获94金76银50铜，共计220枚奖牌，连续6届位居残奥会金牌榜、奖牌榜第一；同时，打破20项世界纪录。巴黎残奥会共设22个大项、549个小项，有来自160个国家和地区的4400名运动员参赛。

此次是我国第11次派团参加夏季残奥会，中国体育代表团总人数516人，其中运动员284人（包括男运动员126人、女运动员158人），教练员、工作人员、竞赛辅助人员232人。中国体育代表团中，内蒙古共有4人入选，包括运动员王月、孙鹏祥，教练员耿晓飞，以及领队马俊学。王月和孙鹏祥分别在女子-70公斤级J2项目、男子标枪F41级别的比赛中摘得银牌，为国争光。内蒙古残疾人联合会党组成员、副理事长马俊学任中国体育代表团盲人柔道队总领队。

王月：柔道让我更加自信和勇敢



王月获得女子-70公斤级J2项目银牌。

“等她回来给她做爱吃的焖面和猪肉烩酸菜，犒劳犒劳她。”王月母亲范永霞等待着女儿的归来。

9月7日凌晨1时许，在巴黎残奥会盲人柔道女子-70公斤级J2决赛中，代表中国队出战的内蒙古运动员王月获得银牌。

在稍早进行的淘汰赛中，首轮王月作为一号种子轮空；第二轮王月对格鲁吉亚选手，仅用时30余秒，王月一本获胜，进入金牌争夺战。决赛中，王月憾负巴西选手，摘得银牌。

王月目前积分国际排名第一。今年27岁的王月，在盲人柔道赛场上已经算得上是一位身经百战的“老将”。

王月在很小的时候因一次高烧引起眼底病变，导致视力二级残疾。虽然视力不好，但王月的身体素质很好，她小学毕业后便被当地体校看中，开始学习柔道。

2010年，13岁的王月进入内蒙古体育职业学院女子柔道

队，跟随耿晓飞教练开始专业训练。盲人柔道这项运动训练艰苦、周期长并且对运动员各方面要求都很高，包括爆发力、速度、耐力、身体的灵活性和意志力，不练个三五年是拿不到好成绩的。而王月在这项运动中一坚持就是十几年。

良好的身体素质加上日复一日刻苦的训练，王月很快崭露头角，陆续获得全国盲人柔道锦标赛、全国残运会以及亚洲盲人柔道锦标赛、世界盲人柔道大奖赛等大型赛事的金牌。

2021年，初次登上残奥会赛场的王月，顺利拿下了东京残奥会铜牌。去年的杭州亚残运会上，王月又以三局全胜的成绩，斩获女子-70公斤级J2项目比赛金牌。

“坚持源于热爱，我非常喜欢柔

道这项运动，所以才能专注这么多年。”王月说，“我觉得练习柔道让我变得更加自信和勇敢，一路走来收获了许多。”

“十年磨一剑，这么多年来，王月在训练中一直非常刻苦，态度也特别积极，我相信她还会取得更好的成绩！”耿晓飞说。

“接下来，还是要继续努力打好每一场每一局比赛，一场一场拼下去。争取再次为国争光、为家乡争光！”王月说。

“王月从小训练就能吃苦，训练穿的衣服跟水洗出来的一样。这次参加巴黎残奥会，她以自己的方式回报国家、报效家乡父老乡亲。未来更要刻苦训练，再攀高峰。”父亲王铁环表达了对女儿的疼爱与期待。

孙鹏祥：为梦想而战不断超越自我



孙鹏祥获得男子标枪F41级别银牌。

北京时间9月8日凌晨，巴黎残奥会田径比赛在法兰西体育场举行，在男子标枪F41级别的比赛中，中国内蒙古籍选手孙鹏祥以44.72米的成绩获得银牌。这也是本届残奥会内蒙古籍运动员获得的第二枚银牌。

今年33岁的孙鹏祥练习投掷项目已经10余年，身材矮小、先天残疾没有成为孙鹏祥的人生阻碍，反而激励着他勇往直前。

1991年，孙鹏祥出生于兴安盟科右中旗高力板镇国光嘎查一个普通的农民家庭。由于先天生长发育不良，孙鹏祥的身高只有137厘米。但他自小就特别喜欢运动，展现出过人的运动天赋。2008年，孙鹏祥在兴安盟科右中旗巴彦呼舒第三中学读高中时，恰巧碰上旗残联去学校选拔运动员参加兴安盟中小学田径运动会，足球场上意气风发的孙鹏祥被幸运选中，接连几场比赛中，他的表现特别引人注目。

2011年，经过层层选拔，孙鹏祥再次脱颖而出，他参加了内蒙古自治区第四届残疾人运动会，在田径比赛中一举夺得铁饼、铅球、标枪等3个项目第一名的好成绩。同年，孙鹏祥首次参加全国比赛，在第八届全国残疾人运动会上获得标枪、铅球两个项目的第四名。

2013年，22岁的孙鹏祥正式进入内蒙古残疾人田径训练基地接受专业训练，主攻投掷项目。铁饼、铅球、标枪等投掷项目，要求运动员具有很强的速度力量、柔韧性及大幅度协调用力的能力。要想出

成绩，身材矮小的孙鹏祥要比别人付出更多努力。跳跃、卧推、深蹲、挺举、抓举、跳远、投掷……日复一日的艰苦训练，孙鹏祥从来没有喊过苦叫过累。

功夫不负有心人，很快，孙鹏祥在国内各项赛事中崭露头角。全国残疾人田径锦标赛标枪金牌，全国第九届残疾人运动会暨第六届特奥会标枪银牌、铅球银牌，IPC田径大奖赛标枪银牌、铅球铜牌……一个又一个奖牌，是汗水和泪水铸就的勋章。

接连取得优异成绩的孙鹏祥，成功入选了国家队。2015年10月，他迎来了人生的第一次高光时

刻：在卡塔尔多哈举行的世界残疾人田径锦标赛上，他不负众望夺得标枪项目金牌，并打破该项目亚洲纪录和世界纪录。

2016年，孙鹏祥第一次站在了残奥会的赛场上，他的目标是里约残奥会标枪金牌。但由于比赛时状态不佳，未能发挥出最好的水平，他最终获得铜牌。

2021年10月，在陕西西安举行的全国第十一届残运会暨第八届特奥会田径赛场上，孙鹏祥又迎来一次“大丰收”，先后收获了标枪金牌、铁饼银牌和铅球铜牌，集齐金银铜牌，圆满结束本届残特奥会之旅。2021年，不负时代的重托，不负父母的期望，孙鹏祥在日本东京举办的第16届残奥会上不但摘金圆梦，还超越自我，连续两次打破世界纪录，一举投出了47.13米的傲人成绩。

2023年10月12日，孙鹏祥入选杭州第4届亚洲残疾人运动会中国体育代表团名单。10月24日，在杭州第4届亚残运会田径男子标枪F41项目中，孙鹏祥夺得金牌并刷新世界纪录。

今年5月25日，第11届世界残疾人田径锦标赛男子标枪F41级决赛，孙鹏祥以48米94的成绩获得冠军并打破世界纪录。

十年苦心训练，十年奋力拼搏。从全区比赛到全国比赛，孙鹏祥走进了国家队，一步步冲出亚洲，走向世界。他收获了包括残奥会、世锦赛、亚残运会等在内的国内外所有赛事男子标枪F41级别比赛的冠军，实现了个人大满贯。

孙鹏祥说：“我会继续努力训练，不断超越自我，争取取得更加优异的成绩！”（郭伟伟）

【延伸阅读】

2025全国残特奥会赛期确定

全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会将于2025年12月8日至15日在广东、香港、澳门举行，这是记者从2024年4月11日举行的新闻发布会上了解到的。

当日，全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会组委会正式成立并举行揭牌仪式。

据介绍，全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会

开幕式将在广州举行，闭幕式将在深圳举行。赛事共设46个大项，其中夏季残奥、聋奥项目20项，冬季残奥、聋奥项目6项，大众项目11项；特奥会共9项。广东将承办大部分项目的比赛，此外，香港将承办4个大项，澳门将承办2个大项。

残特奥会的项目设置兼顾肢体、视力、听力、智力等4类残疾人参与，体现了“平等、融合、共享”的理念，同时满足我国备战残奥会、聋奥会需要。（据新华社报道）



巴黎残奥会闭幕式现场。

（本版图片来源：新华社、央视网）